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Online hulp voor welzijn en gezondheid  -  Incentives

Online hulp inzetten leidt tot een verruiming van de instrumenten waar hulpverleners 
gebruik van kunnen maken. Veel organisaties in de welzijns- en gezondheidssector in  
Vlaanderen zijn er trouwens al volop mee aan de slag. 

Organisaties ontberen echter vaak een extra startimpuls voor de aankoop (en 
implementatie) van een online hulpprogramma of -licentie, voor het inkopen van 
procesbegeleiding bij het implementeren van online hulp of voor ondersteuning om in 
samenwerking met andere partners een online toepassing te ontwikkelen.

Vanuit Flanders’ Care werden er in 2016, 2017 en 2018 telkens middelen vrijgemaakt 
voor een oproep ‘Incentives online hulp voor welzijn en gezondheid'.

Deze oproep kaderde in de beleidsacties online hulp waarmee de minister deze 
legislatuur online hulp een duw in de rug wilde geven. Knooppunt-Online stond in voor de 
begeleiding van de projecten.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 251 en nr. 252 van 17 januari 2017 gaf 
de minister bijkomende toelichting bij de projecten die kaderden binnen de ambulante 
geestelijke gezondheidszorg (ggz) enerzijds en geestelijke gezondheidszorg voor 
kinderen en jongeren anderzijds.

In opvolging hiervan vernam ik graag van de minister:

1. Welke projecten met betrekking tot tot ggz konden in het kader van de oproep 
financiële ondersteuning door Flanders’ Care genieten? Graag een overzicht van de 
projecten per jaar en per provincie met aanduiding van de inhoud, looptijd, 
betrokken partners en de toegekende middelen.

2. Wat is de huidige stand van zaken van deze projecten?

3. Zijn er projecten die inmiddels structureel opgenomen zijn in het ggz-beleid? Zo ja, 
welke projecten?
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1. Er is geen specifieke oproep geweest voor de geestelijke gezondheidszorg. De thema’s 
van de drie oproepen waren respectievelijk: onlinehulp voor kinderen en jongeren, 
blended hulp en blended hulp voor volwassenen. Binnen deze oproepen zijn een aantal 
projecten geselecteerd uit de sector geestelijke gezondheid:

2016-2017

a) Online methodieken voor vroeginterventie en begeleiding rond alcohol- en 
druggebruik 

Het project richtte zich op het ontwikkelen van online methodieken voor de 
vroeginterventie en begeleiding van jongeren rond alcohol- en druggebruik.

Partners: CAD Limburg, CGG Kempen, De Wiekslag (Limburg en Antwerpen)

Looptijd: 1/1/2017 – 31/12/2017

Stand van zaken: Tijdens het project zijn vier online methodieken uitgewerkt: 
drugpiramide, drugbalans, drugkwis en verhalen van jongeren. Deze zijn te vinden 
op de website www.kickwise.be en worden nog steeds gebruikt. 

b) Parents online: werken aan herstel met je kind

Het doel van het project was het ontwikkelen (en aanbieden) van een online 
interventieprogramma ter ondersteuning van ouders met een kind/jongere met 
psychologische of psychiatrische problemen.

Partners: CGG Ahasverus, QIT, CGG Passant (Vlaams-Brabant)

Looptijd: 1/1/2017 – 31/12/2017

Stand van zaken: Het volledig interventieprogramma is opgebouwd uit 3 online 
modules: (1) emotie coaching (basis): opvangen en omgaan met de emoties van 
je kind, (2) relatieherstel: werken aan herstel of verbetering van de relatie met je 
kind, (3) ‘Recovery coaching’: emotioneel ondersteunen van je kind bij de 
behandeling van psychologische problemen (eetstoornissen, angsten, depressie, 
ADHD,…). De projectperiode was echter te kort om de drie modules operationeel 
te krijgen. De eerste module wordt ter beschikking gesteld via Qit 
(http://www.qitonline.be/nl/parents-online). 

2017-2018

c) Blended hulpverlening als hefboom in het herstelgericht werken met 
druggebruikers

Het doel van het project is het uitbreiden van het aanbod van blended 
hulpverlening over het hele zorgaanbod voor druggebruikers.

Partners: Katarsis, De Spiegel, CAD (vnl. Limburg)

Looptijd: 1/1/2018 – 31/12/2018

Stand van zaken: Drughulp.be wordt gebruikt binnen het langdurige programma 
van Katarsis. De app en het groepsforum voor cliënten die het programma verlaten 
worden nu nog verder ontwikkeld.

http://www.kickwise.be
http://www.qitonline.be/nl/parents-online


d) Implementatie van het onlinedagboek op het psychiatrisch dagziekenhuis De 
Pendel in samenwerking met een langdurig mobiel behandelteam en Centrum voor 
Geestelijke Gezondheidszorg

Het project wil een onlinedagboek introduceren voor de behandeling van 
dagpatiënten en dit over organisaties heen.

Partners: PC Onze-Lieve-Vrouw Van Vrede, CGG Mandel en Leie, Mobiel 
behandelteam AMPHORA (West-Vlaanderen)

Looptijd:1/1/2018 – 31/12/2018

Stand van zaken: Zowel de medewerkers als de cliënten zien de meerwaarde van 
het onlinedagboek  in het daghospitaal van PC Menen. Daarom werd op het 
daghospitaal beslist om de licentie van de online tool na het projectjaar te 
verlengen en verder met de tool aan de slag te blijven gaan. Het maken van een 
betere keten van zorg tussen de verschillende projectpartners is echter niet gelukt 
binnen de projectperiode. Ze blijven hier wel aan werken.

2018-2019

e) TOP-computertraining voor personen met een alcoholverslaving in een ambulante 
behandelcontext (hoofdindiener: psychiatrisch ziekenhuis Heilig Hart)

Het project heeft als doelstelling om personen met een alcoholverslaving die 
ambulant begeleid worden via een online tool bijkomend te ondersteunen.

Partners: Psychiatrisch ziekenhuis Heilig Hart Ieper, CGG Largo, Jan 
Ypermanziekenhuis (West-Vlaanderen)

Looptijd: 15/02/2019 – 01/01/2020

Stand van zaken: dit project loopt.

f) BOPOL mindfulness en ACT: Beta-testing en Oppuntstelling Prototype Online 
Leeromgeving-schatkist-pluktuin mindfulness & ACT (hoofdindiener: CGG 
Ahasverus)

Het project wil een online leeromgeving uitbouwen dat laagdrempelig is voor 
therapeuten en cliënten. Zo kan de therapie tussen de sessies verder gezet 
worden.

Partners: CGG Ahasverus, CGG Passant, CGG Waas en Dender, CGG Vlaams-
Brabant-Oost, Itam, ACT Academie, Online hulpverlening (vnl. Vlaams-Brabant)

Looptijd: 1/1/2019 – 1/1/2020

Stand van zaken: dit project loopt.

2. Zie antwoord 1 voor de huidige stand van zaken.

3. In het antwoord op uw schriftelijke vraag eveneens van 15 maart 2019 (SV 270) geven 
we een overzicht van het beleids- en financieringskader van onlinehulp. Bij positieve 
evaluatie van projecten heeft de sector de mogelijkheid om deze te implementeren 
binnen dit kader.


